



灰色環保毛毯搖籃到搖籃銀級認證



## 大愛感恩 科技股份有限公司

### 環保公益綠典範 淨化社會湧清泉

負責人	黃華德
聯絡人	陳意容 / 高專
電話	(02) 26575245
Email	Lori_chen@daait.com
地址	臺北市內湖區洲子街69號2樓
網址	<a href="http://www.daait.com/">http://www.daait.com/</a>

#### · 事業單位介紹 ·

#### ★第一家環保公益企業

大愛感恩科技公司成立於97年，為臺灣第一家環保公益企業，也是全球第一家100%回饋社會的NPC（Non Profit Company）。秉持「與地球共生息」的理念，以及「環保人文、愛心接力、完全回饋」的核心價值，創立了大愛感恩「DA.AI」環保愛心品牌。大愛感恩寶特瓶回收系統整合全臺灣5,637個慈濟環保站，超過20萬名定期 / 不定期環保菩薩細心分類的1號飲用水寶特瓶，同時經由紡織業上中下游超過50家的愛心合作夥伴發揮專業良能，共同架構出全臺灣獨一無二環保綠色平台，並將所有的努力回饋給慈濟做為國內外

賑災及社會公益之用。大愛感恩期盼成為拋磚引玉的先鋒，帶動更多有心人士與團體投入環保，一起用愛和智慧，守護我們的大地。

#### ★環保愛心品牌 國際品質優勢

身為臺灣第一家環保公益企業，於成立第5年即通過了英國認證協會BSI ISO14001環境管理與ISO9001品質管理系統認證，並製作全世界獨一無二環保再生產品「生產履歷」，以及訴說著環保菩薩無私奉獻的感人影音故事QR Code吊牌於商品上，以圖片標示環保織品製作過程與時間，從原料到製程、從人本到共生，堅持產品環保來源。大愛感恩科技是臺灣唯一將再生PET終端產品製程導入荷蘭Control Union之全球回收標準驗證（Global Recycle Standard, GRS），針對環保再生紡織品之供應鏈製程，全面落實品質管理與認證。此外，共計421項環保再生產品獲得臺灣MIT微笑標章，同時，更有灰色環保毛毯榮獲德國萊因集團與環保署碳足跡、水足跡、美國C2CPII搖籃到搖籃（C2C）及日本環保標章等多項認證。



大愛感恩環保心時尚於TIS 台北魅力國際時裝展



## ★環境教育平台 環保綠色典範

大愛感恩科技不僅推廣環保教育，更積極朝向環保人文而努力，成為推動環境教育的平台，藉著推廣可以看到摸到的創新環保科技再生產品給消費者，以「垃圾只是放錯地方的資源，也是城市的礦產」概念傳遞，更進一步教育大眾「寶特瓶回收好，不用更好」的觀念，達到推廣回收再利用、友善大地及關懷地球的環境教育理念給普羅大眾。目前

在全球已成立近200個門市

／概念館／環境教育示範／服務站／通路據點，以及內容豐富的官網、購物網及FB粉絲團等環保資訊平台。大愛感恩科技的每一項產品、每一段生產歷程、每一個活動與每一次的分享，無不期望能具有環境教育與環保人文之美的意義，傳遞給公司同仁、消費者、合作夥伴，以及願意來瞭解「DA.AI」環保愛心品牌的國內外產／官／學／研等團體，共同建置全球環保綠色典範。



102年榮獲國家永續發展獎

## 推動環境教育事蹟

102年度大愛感恩推動環境教育實績成果如下：

「對內環境教育訓練」—大愛感恩深知要對外推廣環境教育最基本的工作，就必須先對公司內部進行全方位的完整教育訓練，讓每位員工都能深植環保人文與專業的素養。大愛感恩定期邀請各界講師於公司內部舉辦全員工教育訓練，102年度共63場次環保、人文與紡織專業相關主題，其中與環境教育相關內容涵蓋環境教育設計推廣、環境倫理、環境教育永續發展、志工分享及環保人文等，即占了37場。

「專業環保講師」—為因應外部日漸增多的環保教育分享邀約與參訪觀摩需求，更培養了超過12位的中、英、日文專業環保講師。被賦予散播環保種子任務的講師們，更



2013綠色生產力國際高峰論壇暨亞洲生產力組織綠色卓越中心啟動典禮

是不分假日或是晚上，只要有任何團體邀請，一定是以志工的心態免費受邀到場，推廣分享環保教育。



昆山環保教育示範站



大愛感恩科技專業環保講師

「實地參訪與受邀分享」—結合低碳人文概念館與慈濟環保教育站，接待來自世界各國政府，例如：吉里巴斯農業部長、澳洲市長、約旦親王、史瓦濟蘭外交部長等團體與學校，針對大愛感恩之創新環保成效的觀摩學習，抑或到產業界如緯創、台電、聯華、旺宏、味全及聚紡等，以及各大中小學，如臺灣大學、政治大學、輔仁大學、臺北商業技術學院、銘傳大學、慈濟技術學院及歐洲學校等，或是環境議題相關論壇研討會，統計接待參訪與受邀分享場次，總



2013年廈門佛事展

計從100年的43場次、101年的183場次，到102年更快速增加至276場次，感動超過3萬人次。

「國內外參展推廣」—藉由展場同仁與推



育，文章點閱率至今已超過170萬次以上。

「多元化教材教案」—大愛感恩科技針對產／官／學／研等單位各設計不同課程，種類包含動手做回收資源分類、環保DIY實作、環保動態展示、大愛感恩吉祥物出場、環保口訣、四格漫畫、影片、動畫、歌曲、遊戲、雜誌及分享交流等；環境教育內容主題包括氣候變遷、校園環保、自家環保、環保毛毯製程、環保科學數據及綠色研發設計等，期盼透過多元化的環境議題內容，以及活潑的互動方式，在每位學員的心中深深種下「與地球共生息」



連續3年榮獲綠色典範獎

廣志工詳細解說，讓每一位來到大愛感恩攤位或展位的訪客，皆能被臺灣「DA.AI」環保產品背後的生命力打動，經由認同大愛環保品牌，接引更多的產業認同綠色作為，進而採取綠色製程與設計，帶動全面綠色產業。部分消費者，更因為認同大愛的環保理念，自願成為推廣解說大愛環保產品的環保志工！大愛感恩於102年度共舉辦了28場推廣活動與47場海內外展覽，累計感動影響超過20萬人次。

「資訊教育平台」—建置大愛感恩官網 (<http://www.daait.com>)、購物網 (<https://newshop.daait.com>) 及FB粉絲團等，定期發布環保生活心聞、心靈環保小語、環保活動、環保新知、環保專題、環保認證及環保志工感人故事等訊息，藉由網路無遠弗屆的力量，推廣環境教



102年榮獲第三屆台灣中小企業社會責任獎



103年榮獲綠色品牌前三強Super Green 獎



榮獲2014國際綠色典範榮譽獎，領先國際傲全球



台北歐洲學校參訪大愛感恩科技手拿DIY回收存錢筒

的環保種子，有一天能開花結果，共同為地球的綠色永續來努力。

## 未來展望

「什邡大愛感恩環保科技園區」—中國四川什邡大愛感恩環保科技有限公司不僅獲得四川省授予「第一批城市礦產示範基地」，103年1月更取得首批「省中小學環境教育社會實踐基地」稱號授牌，未來將全面針對四川中小學推廣環境教育。

「搖籃到搖籃®」—發展RE-PET廢棄紡織品再製產品工業封閉循環，將更高層次的環保永續概念—搖籃到搖籃®資源完全循環的綠色設計，不僅大愛感恩自身從研發設計做起，更藉由教育向外推廣，向下扎根。

「環保教育示範園區」—大愛感恩不



取得ISO14001環境管理與ISO9001品質管理系統認證

僅拋磚引玉帶動臺灣綠色紡織產業的產品價值，讓全世界認識臺灣品牌的綠色價值及愛心軟實力外，更不忘證嚴上人對當初成立大愛感恩之目的，是要推動環境教育的殷殷教誨，並進一步與慈濟大學產學合作，著手規劃在慈大苗栗校區設置環保教育示範園區，負責建置環保人文教育培育、研發教育示範中心與環保人文低碳概念館，預計104年完成，實現推廣環境教育完整體驗的呈現。期待散播環保綠色種子於各個階層與機關團體，為臺灣的環境教育推廣上，盡一分心力。



## 推動心得

大愛感恩成立5年多來，從一開始只有董事長與總經理努力與合作廠商談大愛感恩的環保理念，到現在，幾乎每一個部門都承擔了環境教育的推動，如經營規劃室負責課程參訪安排、訪問分享的錄影製作及環保雜誌的發行；行政部門負責內部教育訓練及課程安排；而設計部門負責環境教育文宣製作及環保教育站布置；業務部門負責教案設計、環保資訊蒐集及環保新聞發行，並共同與研發部進行教材整合。除了各部門主管皆要能站在講台上談環保說教育，在大愛感恩科技的每一個同仁，更是因深深認知環境教育的重要性，而皆能成為環保種子推廣環境永續的重要性。因為有這份對環保推廣理念的堅持，在看到消費者、合作夥伴、聽講學員或是參訪團體，因為我們的用



澳洲伊普市教育部代表參訪大愛感恩

心，願意從自身或企業做起，力行環保新生活，便是對我們最好的鼓勵，與持續推動環境教育最大的動力！

誠如澳洲伊普市教育部代表暨高中校長 賽門，在幾次互動參訪後說：「希望讓伊普市高中成為澳洲第一所身穿回收寶特瓶制服的學校，這樣對於在城市內推動綠色環保會更有力道。」期待可以結合這份大愛，讓學校的學生們除了能夠瞭解環保的重要外，更能身體力行做環保！



台北商業技術學院企管系參訪大愛感恩科技低碳人文概念館